

学习急救知识 掌握急救技能

商报小记者走进义乌卫校体验“小小急救员”

春节前夕,义乌商报小记者走进义乌市120急救中心和义乌市卫校参观采风,学习急救知识,体验急救技能,争当一名守护健康的“小小急救员”。

在120急救中心调度室,小记者们认真听取工作人员的介绍,详细了解急救中心的职能,知道了什么情况下可以打120急救电话,打急救电话时该注意哪些事项,还通过视频现场观看全市救护车的布局情况。随后,小记者们来到义乌市卫校,开展主题为“医心为民、救(就)在身边”的急救知识和急救技能的培训学习。专业医生现场为小记者们传授了心肺复苏急救法、自动体外除颤仪(AED)使用方法、海姆立克急救法,以及烧烫伤和动物咬伤之后的急救方法等。老师讲得既专业又生动,孩子们听得非常认真,还不时用笔记下来一些关键的知识点。学习环节结束后,医生和志愿者们分组为孩子们做心肺复苏术的演示,并让每一个孩子都亲自动手体验,将学到的理论知识转化为实践行动。

小记者和陪同的家长纷纷表示,此次活动十分有意义,从小学习急救知识,掌握正确的急救方法,不仅要当“小小急救员”,也要当“知识的传播者”,把急救知识更多地宣传出去,让更多人有机会去救助别人,也能在危险时刻进行自救。

全媒体记者 鲍斌 文/摄



2024年,请把孩子交给我们

义乌商报小记者团招新啦!

义乌商报小记者团由义乌市融媒体中心(原义乌商报)主办,成立于2017年1月。是一个以开展社会实践活动、提升学生综合素质为主的校外素质教育主流平台,具有权威性、公信力、专业性。

小记者团活动主要以参观采风、名人采访、职业体验、非遗制作、劳动

教育、公益爱心、素养课程、作家讲座等为主。小记者通过参加活动,一方面可以开阔视野、增长见识、丰富阅历、提升自信;另一方面可以锻炼胆量口才,培养动手能力,学会社会交往,增加写作素材,激发写作兴趣,提升综合素质。开展7年来,至今共举办活动近千场,累计服务的小记者人

数超过20000人。自成立以来,义乌商报小记者团为小记者们提供了丰富多彩的学习、实践、体验和自我展示的平台。义乌商报小记者团作为一个行走的课堂,作为学校教育的有益补充,不仅开阔了小记者们的视野,增长了见识,积累了写作素材,丰富了成长体验,小记者们的综合素质也得到了明显提升。

素质也得到了明显提升。

特别提醒:2024年度新一批义乌商报小记者已正式开始招募,敬请报名参加!
报名热线:陈老师 13868968925(微信同号)

全媒体记者 鲍斌



室外就算寒冬凛冽,室内却是温暖如春。四季花卉姹紫嫣红,繁花似锦,犹如置身花的海洋,令人赏心悦目,如沐春风。特别是争奇斗艳的各色年宵花,更是开得璀璨如烟霞,一排排,一簇簇,犹如一条条花街,满满的春意,浓浓的年味,扑面而来。春节前夕,义乌商报小记者团组织孩子们和家长一起走进超5000平方米的聚秀花园中心花卉大棚,开展赏花识花、体验插花、盆栽草莓和围炉煮茶的亲子迎春主题活动。

在工作人员带领下,孩子们首先兴致勃勃地参观大棚花卉,认识各色花卉盆景,科普花卉盆景知识,提升欣赏美的品位。接下来为了考一考孩子们的记忆力,还特别安排了有奖识花名的活动环节,工作人员随意挑选了10款各式花卉,谁能说出正确的花名,就有小奖品哦。孩子们跃跃欲试,纷纷举手抢答,在欢声笑语中又科普了一回花卉知识,提高了识花能力。

最后的创意插花和盆栽草莓亲子体验活动,是孩子们和家长最期待的环节。在专业的工作人员指导之下,以孩子为主角,家长协助,一起动手动脑,花式创意,大家一起现场PK看看谁的插花最有创意,最富个性,最漂亮;比一比谁的盆栽草莓栽种得最有活力,最有生机。活动现场一派热火朝天的氛围,亲子齐动手,其乐融融,最后大家捧着自己创作的插花和盆栽,高高兴兴把春天和喜气带回家。

全媒体记者 鲍斌 文/摄



协办:义乌市新华书店

校园绿地

投稿地址:义乌市江东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail: 2020479585@qq.com

我的心儿怦怦跳

不瞒你说,我是个胆小的人,每天睡觉都

得大人陪,因此也经常被嘲笑。这天晚上,当妈妈第N次说我时,我忍不住喊了一句:“我能自己睡!”妈妈不相信:“真的?”在我的“坚定”回答声中,妈妈走出房间。我躺在床上,有些后悔自己一时嘴快。没过一会,“害怕”便把我的大脑填满了。房间里黑乎乎的,各种物品仿佛都活了过来,正死死地盯着我。

我的背后直冒冷汗,身子往被窝里缩了缩。唉,真希望能早点睡着。但我越想睡着,眼睛就越想睁开。我偷偷把眼睛开了一条缝,又立刻闭上了——白天那些整齐的书本,可爱的玩具,一到晚上就成了可怕的鬼脸。我干脆把头整个埋进被子,强迫自己不去想其他事情……

等闹钟把我叫醒,已经是早上七八点了。我眨眨眼,昨晚的恐惧一扫而空。看来,一个人睡觉也没什么好怕的嘛!

稠城第三小学403班赵宸雨 指导老师吴双燕

精彩美食节

今天,我校举行了隆重的美食节活动。校园里摆满了琳琅满目的美食摊,有的卖冰糖葫芦,有的卖棉花糖,有的卖糖画,还有的卖义乌红糖麻花。

同学们都开心极了,带着准备好的零花钱,挑选着自己喜欢的美食。摊位前,小红对“小老板”天天说:“老板,我要一串糖葫芦,多少钱?”天天热情地说:“1元1串,买一送一!”

棉花糖最受欢迎,摊前人山人海,一个棉花糖要10元。我上前欣价:“老板,你家棉花糖怎么这么贵,便宜点吗?”老板说:“好好好,卖你8元。”我开心地吃起了棉花糖。

糖画的摊位也吸引了我,只见老板拿起糖勺像画画一样在板上涂鸦,不一会,她就给我做了一只凤凰,比我的脸还大。这么多美食,又好吃又便宜,让我大饱眼福和口福!

除了美食,学校还准备了精彩的演出,有美猴王表演、川剧变脸,还有舞龙等。真是难忘的一天!

稠城第三小学204班陈薇伊 指导老师陈晓庆

生活中的数学

只要你善于观察,就会发现数学无处不在。

那天早上,一股诱人的气味钻进了我的鼻子。我连忙下床走进厨房,原来是妈妈正在烙玉米饼。那金黄的玉米饼十分诱人,我问妈妈什么时候能吃到饼,妈妈说烙一个玉米饼的正、反面各需3分钟,我们三个人要烙三个饼,一口锅可以一次烙三个饼,只要6分钟就够了。

我一算,三个一起烙比一个一个烙,整整节省了12分钟。节约出的时间,正好可以进校早读。以一年365天计,可以节约4380分钟,合计73小时。

数学源于生活,是人们劳动、学习必不可少的工具。我们一定要学好数学,让数学成为我们学习生活中的好帮手。

绣湖小学502班郑珠媛 指导老师骆丽珊

冰糖葫芦

今天是学校美食节的日子。一早醒来,看了看闹钟才7点。我起床刷牙洗脸,吃完早饭就兴冲冲地出发了。

来到学校,同学们开始做月饼和冰糖葫芦。看着这些美食材料,我跃跃欲试。结果笨手笨脚的我把制作月饼的面包在里面,馅儿包在外边。月饼做成了“烤肠”。接下来是制作冰糖葫芦,我拿起草莓串了起来,然后裹上晶莹剔透的糖浆,冷却后就是一串美味的冰糖葫芦了。我迫不及待地品尝它的味道,咬一口下去,草莓的汁液便在口中四溢开来,与冰糖的甜味交织在一起,让人陶醉其中。

中午,我们观看了美食节开幕式。有京剧变脸、舞龙、仙女散花……精彩极了!开幕式结束后,我们开始“逛街”。美食摊位上有巧克力、蛋糕、麻糍……真是琳琅满目。我选了很久,终于花了十元钱买到了一条可爱的小金鱼。

这时,学校的广播响了。“请各班同学回班级……”我意犹未尽,真想美食节的活动继续下去。

稠城第三小学204班董驷 指导老师陈晓庆

美是力量,微笑是它的剑。

走夜路

记得有一天放学,已过半小时,也不见妈妈的身影。很显然她是忘了来接我,我只好硬着头皮一个人走回家。

冬日的傍晚,天色已暗淡下来,巷子里空荡荡的。对面的树林里漆黑一片,包含了我对未知的恐惧。静,死一般寂静。我紧贴着墙壁,提心吊胆地一步一步挪动着,不敢发出一点儿声响。

如果脚下突然冒出一只手,把我拖下去怎么办?如果身旁的树变成了树精,要吃掉我怎么办?如果丧尸病毒突然爆发怎么办?如果……我不敢再往下想。背后不知是谁的脚步声,在夜里显得十分诡异。我身体微微颤抖着,加快脚步往前走。

我走着走着,突然寒风四起,刺骨的风钻进我的衣领,树枝上的叶片随风乱舞沙沙作响。此时恐惧仿佛是我心头的一株藤蔓,在飞快地生长、蔓延,将我的心脏包裹得严严实实。我倒吸一口凉气,再也压制不住内心的害怕,一边狂奔一边大喊:“妈妈!妈妈!妈妈……”直到我喊得喉咙干涩,也不见妈妈的身影。

到了过马路的时候,我想:若是有妈妈在就好了,平时都是她陪我过马路的。现在没有妈妈陪着,我被车撞了怎么办?可路还得自己走。于是一到绿灯,我三步并作两步奋力向前冲去,成功过去了!原来夜间过马路并没有那么可怕。

突然,我看到一个黑影匆匆地向我跑来,我闭上眼睛大叫:“你……你……你想干什么!”只听那团黑影笑着说:“傻孩子,我是妈妈!”我赶紧抱住妈妈,略带哭腔地说:“妈妈,你去哪里了,你知道我有多害怕吗?”“这不是已经到家了吗?”我抬头看看,真的已经到家了。

原来走夜路也没有那么可怕!只要给自己足够的勇气,就能够战胜那些困难!

稠城第三小学403班孟荣一 指导老师吴双燕

观灯展

今年春节,绣湖广场和绣湖公园里的灯展格外漂亮,我带你们一起去逛吧!

从县前街进入绣湖广场,远远就看到了广场中央的大型主灯,四条巨龙攀缘在一只宝瓶上,格外霸气。还有一组展现义乌市场的灯展,特别受欢迎,人们纷纷在花灯前拍照。

逛完广场,我们又来到了绣湖公园。瞧,草地上有几只长颈鹿正在悠闲地“逛”着,一组五颜六色的珠宝鱼也在“游来游去”,还有喜羊羊和美羊羊们正在和我们“打招呼”……这些栩栩如生的灯展,让我看得兴奋极了。

希望新的一年,我们的生活也和这些花灯一样红红火火!

香山小学101班徐翊宸 指导老师董琼

获奖

周四第二节刚下课,吴老师叫我去过一下。

我推开椅子,迈开腿,大步走去。忽然,我脑海中闪过一个念头:我上课好像没有开小差呀!老师叫我干什么呢?我越想越慌,越想越紧张。迈开的步子逐渐小了,速度也不知不觉地慢了下来。我走啊走,心里七上八下,像十五个吊桶打水。

来到老师面前,我装作无所谓的样子,把心中的紧张用力藏起来。吴老师笑眯眯地说:“文景桐,你去副校长室领奖吧,注意礼貌!”我顿时喜出望外,一溜烟儿跑了,脸上藏不住兴奋劲儿。

来到一楼,我发现来的时候匆匆忙忙,没问副校长室在哪里。我心里好像装了一只兔子,惴惴不安。这时迎面走来一位老师,我忙壮着胆子上前询问。来到副校长室,只见很多奖状平铺着,等待小主人领取。我左找右找,终于在最后一排找到了我的奖状。这时我才知道,原来我的征文获得了二等奖。

我紧紧地把手奖状抱在怀里,一蹦一跳地回到了教室。

稠城第三小学403班文景桐 指导老师吴双燕

赶火车

放寒假,妈妈带我和哥哥坐高铁到上海游玩。

天还没亮,妈妈就把我们叫了起来。接着妈妈用手机叫车,带我们去高铁站。平时的话,一分钟内就有车应答。但是这次,却等了十分钟才有答复。我们马上下楼等车。

妈妈一直盯着手机,我们在路口焦急地等待着。终于等来了车,落座后妈妈问司机25分钟能到吗?司机说不堵车,时间就刚刚好。我在心里默默祈祷:不要堵车,一路畅通。赶不上这趟车的话,我的上海游玩计划就泡汤了。这样想着,我不由得更紧张了。

我们一路注视着前方,司机也聚精会神地行驶着。经过20分钟的紧迫慢行,终于来到火车站。我们火急火燎地跑向检票口,已经开始检票了。当我们飞奔进闸机的那一刻,才终于松了口气,放缓了脚步。不知不觉,我们都已汗流浃背了。

这真是一次惊心动魄赶火车体验啊!

宾王小学203班赵天佐 指导老师应苏芬

挑战

每当我看见游乐场里那高大、刺激的海盗船时,总想跃跃欲试。

这一次,我和表弟来到杭州海洋极地乐园,我看见海盗船那排队的人那么多,喊叫声那么大,心里就有个声音在说:“快去试试吧!”但另一个声音马上响起:“不行,我害怕!”这时,爸爸的话燃起了我的信心。他说:“晨晨,淘淘,你们要不要去试试?我带你们。”表弟立马说:“要去!”我虽然心里害怕,但还是决定试一试。

我们进入船内,我的手颤颤巍巍地抓好安全带。“叮!”随着一声铃响,船开始动了。我紧紧抓住冰冷的扶手,闭上眼睛,心都快跳出来了。

船越荡越高,游客们的叫声也越来越响。我吓得都叫不出声了。往下荡时如同坠入万丈深渊,往上荡时又感觉飞上了半空,失重的感觉不断袭来。终于,船变慢下来了,又停下来了。我解开安全带,往外走,双脚一直在抖,但心里想:其实也挺好玩的。

经过了这次挑战,我明白害怕的事情要自己去尝试,说不定做完就克服恐惧了呢!

稠城第三小学403班吴哲晋 指导老师吴双燕